Assessment of Impact of Community Engagement
Staff Report

Purpose: to assess the impact of faculty experiences with community engagement and service- learning
partnerships over the past year.

Response rate: 56 surveys were completed
Survey method: online via Qualtrics survey.
Data collection period: April through May of 2021

Sampling method: non-probability sampling

Presentation of Findings

Please indicate your level of agreement with this statement. "Stockton
University contributes to the well-being of the community."
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Response options



Which of these have you used to access community engagement projects?
(Choose all that apply)

Honor Societies [l 2(2.02%)
Fraternity or Sorority | 6(6.06%)
Athletics [ININGEGEEEE 7(7.07%)
Internship NG 7(7.07%)

The Stockton Center for Community Engagement and
Service-Learning

I 11(11.11%)

| have never participated in community engagement
while at Stockton University

Other (please specify) | INRNRNGTNGEEEEEEEN 12(12.12%)

Ways to access community
engagement projects

I 12(12.12%)

Stockton Clubs and Organizations 20(20.20%
MLK Day of Service 22(22.22%
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Number of times each reposnse was chosen (n=99)

“Other” responses included:

Contributed to the Food Bank

Dean of Students Office

Manahawkin Site Programs and collection drives

CARE Program Mentor

The Former Stockton Bird Club, which is now the Atlantic Audubon Society; | also volunteer at the EB
Forsythe National Wildlife Refuge representing both NAMS and Stockton; participate in Pinelands Short
Earth Day Events

Special Olympics, Unified Sports, Ability Fair and other disability awareness programs through Learning
Noyes Museum, 48 Blocks

EOF, Gear UP

SRI & ETTC Community Initiatives



At which of the following types of sites have you worked in community
partnerships? (Choose all that apply)

Disability Related Projects | 5(3.33%)
Healthcare Related Projects I 5(3.33%)
Homelessness and Poverty Related Projects [N 6(4.00%)
Homework Completion Programs I 6(4.00%)
Recreation/Sports/Fitness Related Projects I 7(4.67%)
Business and/or Marketing Related Projects NN 7(4.67%)
Community Gardens N 7(4.67%)
Veteran-Serving Projects NN 3(5.33%)
Older Adult Related Projects N 10(6.67%)
Hunger Related Projects NN 10(6.67%)

Types of community projects

Environmental Sustainability Related Projects NN 11(7.33%)
Other (please specify) I 14(9.33%)
Arts and Culture Related Projects NN 15(10.00%)
Campus Food Drive I, 19(12.67%)
Education Related Projects I  20(13.33%)
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“Other” responses included:

Civic engagement

Aid for continuing ed

MLK Day of Service

CARE program

Media & community journalism related
Community journalism

Traumatic Loss Coalition



What aspects of the partnership between Stockton and the community
have you found to be most challenging? (Choose all that apply)

Level of student performance [l 2(2.78%)
Level of training required for students [ 3(4.17%)
Level of student preparedness [ 3(4.17%)
Level of community partner's commitment | NN 5(6.94%)

Level of supervision required for students | NG 7(9.72%)

Potential challenges

Other (Please specify) [INEGIGNGEEN 9(12.50%)
No challenges encountered [N 16(22.22%)
Demands upon my time 27(37.50%
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“Other” responses included:

Management and administration

Getting students participation in MLK projects
Level of support from management

Level of commitment by students.

How often have you done community engagement work that does not
involve students?

I have only done community engagement work with
students

B 23.51%)
Regularly NG 13(22.81%)
Occasionally 29(50.88%

Response options

Never N 13(22.81%)
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Ways that community engagement with

Number of timesthe response was

students can affect work

=53)

chosen (n

If you have done community engagement work that does not involve
students, how has that work affected your scholarship? (Choose all that

apply)

other (Please specify) [ 3(5.88%)

Given me contemporary examples to integrate into my .
scholarship I - (7.84%)

Given me different perspectives on issues 13(25.49%)
No impact 13(25.49%)

| have not engaged in scholarship this year 18(35.29%)
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How long have you been at Stockton?

4 .579
50 8(90.57%)
40
30
20
10 3(5.66%)
OR70 0(0.00%) 1(1.89%) 1(1.89%)
0 |
First semester 2 semesters 3 - 4 semesters 5 - 6 semesters More than 6
semesters

Length of time at Stockton



Which best characterizes your position at the University?

Temporary - TES [l 1(1.89%)
Maintenance [ 2(3.77%)
Clerical [ 3(5.66%)
Other (Please specify) [ 3(5.66%)

Professional staff | 20(37.74%)

Types of Staff Positions

Administrative/managerial |  24(45.28%)
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“Other” responses included:

Supervisor
Adjunct

Conclusion

Staff response to the Assessment of Impact of Community Engagement survey was the highest since the
survey began. A summary of the findings of this year’s survey are as follows.

o 83.93% of staff who responded stated that they “agree” or “strongly agree” with the statement,
“Stockton University contributes to the well-being of the community.”

e  When asked how often the staff engage in community work that does not involve students,
73.69% of staff responded “regularly” or “occasionally.”

e “Demands upon my time” (37.50%) was selected most often by staff as the most challenging
aspect of a partnership between Stockton University and the community.



